

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

# ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ

Το **Γυμνάσιο-Λύκειο Κασσιόπης** συνεργάστηκε με το **Μουσικό Σχολείο Κέρκυρας**, πραγματοποιώντας κοινό πολιτιστικό πρόγραμμα με θέμα «**Οι Σέρβοι στην Κέρκυρα: μουσικοχορευτικές διαδρομές από την Κέρκυρα στη Σερβία**». Στο πλαίσιο των εγκεκριμένων δραστηριοτήτων του προγράμματος, πραγματοποιήθηκε εκδρομή στο Βελιγράδι της Σερβίας και πολιτισμική σύμπραξη των δύο σχολείων της Κέρκυρας με το **Μουσικό Σχολείο «Kosta Manojlovic»**, στο Zemun της Σερβίας, με σκοπό την έναρξη συνεργασίας και φιλίας μεταξύ του ελληνικού και του σέρβικου λαού, ενισχύοντας τους μεταξύ τους ιστορικούς δεσμούς. Καθοριστικής σημασίας ήταν η συμβολή του προέδρου του Κερκυραϊκού Συνδέσμου Ελληνοσερβικής Φιλίας, **Ζέλικο Πόποβιτς**, ο οποίος στήριξε την προσπάθεια αυτή. Οι μαθητές του μουσικού σχολείου, Kosta Manojlovic, καλωσόρισαν τους μαθητές και καθηγητές των δύο σχολείων της Κέρκυρας, πραγματοποιώντας μία μικρή συναυλία στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου, ενώ στο πλαίσιο της Ελληνοσερβικής φιλίας, τα τρία σχολεία υπέγραψαν πρωτόκολλο συνεργασίας.

Η ιδέα ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2022, όταν η κυρία **Blazenca Bioicic**, καθηγήτρια ακορντεόν του Μουσικού Σχολείου του Zemun, συναντήθηκε με τον Διευθυντή του Γυμνασίου Λ.Τ. Κασσιόπης (και πρώην Διευθυντή του Μουσικού Σχολείου Κέρκυρας) **Κώστα Ζερβόπουλο** και αντάλλαξαν ιδέες συνεργασίας ανάμεσα στα Μουσικά Σχολεία των δύο πόλεων. Ο κ. Ζερβόπουλος επικοινωνήσε με την κυρία **Αλεξάνδρα Τζούμα** Διευθύντρια του Μουσικού Σχολείου Κέρκυρας και πρότεινε τη συνεργασία και των τριών σχολείων (και της Κασσιόπης), κάτι που έγινε δεκτό με ενθουσιασμό.

Η συνεργασία αυτή έδωσε τη δυνατότητα στους μαθητές και των τριών σχολείων να ζήσουν μία αξέχαστη εμπειρία, καθώς στις 02-03-2023 πραγματοποιήθηκε κοινή συναυλία στο **κρατικό θέατρο «Ilija M. Kolarac»**, στην καρδιά του Βελιγραδίου! Μάλιστα, έγινε εκτενής αναφορά από τον σέρβικο Τύπο για την εκδήλωση και την συνεργασία των τριών σχολείων. Σημαντικό είναι, επίσης, πως τα έσοδα της συναυλίας θα διατεθούν για την κατασκευή εκπαιδευτικής-αθλητικής κατασκήνωσης στην Κέρκυρα.

Οι μαθητές του Γυμνασίου - Λυκείου Κασσιόπης συμμετείχαν στην εκδήλωση, φορώντας παραδοσιακές στολές της Κέρκυρας και χορεύοντας γνωστούς παραδοσιακούς κερκυραϊκούς χορούς, όπως Ρούγα, Άη Γιώργη και Κορακιανίτικο, καθώς και έναν σέρβικο

παραδοσιακό χορό. Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα τους **Πολιτιστικούς Συλλόγους Κασσιόπης και Σινιών Κερκύρας**, οι οποίοι συνέβαλαν στην εκδήλωση παρέχοντάς μας δωρεάν τις παραδοσιακές κερκυραϊκές στολές.

Η συναυλία έληξε με κοινή εμφάνιση των μαθητών και των τριών σχολείων, καθώς και δύο τοπικών χορωδιών της Σερβίας, (**«Ελληνοφωνία» και «Ίριδα»**), οι οποίοι βρέθηκαν μαζί στη σκηνή για να παίξουν, να τραγουδήσουν και να χορέψουν. Είμαστε πολύ χαρούμενοι που οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν μεταξύ τους, να δημιουργήσουν νέες φιλίες και να προβάλλουν τη «δουλειά» τους σε **διεθνές επίπεδο**, παρουσιάζοντας στοιχεία του πολιτισμού τους μέσα από τη μουσική, το τραγούδι και τον χορό.

Μετά από την υπέροχη αυτή εμπειρία, οι μαθητές του Γυμνασίου-Λυκείου Κασσιόπης θα πραγματοποιήσουν μελλοντική επίσκεψη στο **μουσείο «Οι Σέρβοι στην Κέρκυρα 1916-1918»**, που βρίσκεται στο κέντρο της Κέρκυρας, στο **μνημείο των Σέρβων στο νησάκι Βίδο**, καθώς και σε άλλα σημεία του νησιού με ιστορική σημασία για τον λαό των Σέρβων.

#### **Συντονισμός εκδρομής:**

Ζερβόπουλος Κωνσταντίνος (Διευθυντής Γυμνασίου-Λυκείου Κασσιόπης),  
Τζούμα Αλεξάνδρα (Διευθύντρια Μουσικού Σχολείου Κερκύρας)

#### **Συνοδοί καθηγητές:**

Γυμνάσιο-Λύκειο Κασσιόπης  
Ζερβόπουλος Κωνσταντίνος (ΠΕ79.01)  
Κωστόπουλος Βασίλης (ΠΕ11)  
Μπαλανίκα Ελένη (ΠΕ02)

#### Μουσικό Σχολείο Κερκύρας

Τζούμα Αλεξάνδρα (Διευθύντρια Μουσικού Σχολείου Κερκύρας)  
Παρή Ρεβύθη (Συνοδεία πιάνου)  
Πρίφτης Γιώργος (διεύθυνση μαντολινάτας)  
Ράλλης Σπυρίδων (διεύθυνση χορωδίας)  
Καραλανίδης Γιώργος (κιθάρα)  
Αποστόλου Έφη (καθηγήτρια πληροφορικής)

Προβολή της εκδήλωσης από τη σερβική τηλεόραση:

<https://www.euronews.rs/kultura/aktuelno-iz-kulture/79656/mladi-talenti-ucvrscuju-grcko-srpsko-prijateljstvo-koncert-ucenika-muzickih-skola-iz-zemuna-i-krfa-na-kolarcu/vest>

<https://www.euronews.rs/kultura/aktuelno-iz-kulture/80916/sinergija-mladih-muzicara-sa-krfa-i-iz-zemuna-u-cast-predaka-za-buducnost-potomaka/vest>

Ακολουθούν φωτογραφίες από την εκδρομή και την εκδήλωση



Εικόνα 1 Μαθητές και καθηγητές του Γυμνασίου Λ.Τ. Κασσιόπης και του Μουσικού Σχολείου Κέρκυρας μπροστά από τον Ι.Ν. Αγίου Σάββα, στο Βελιγράδι



Εικόνα 2 Μουσικό Σχολείο Kosta Manojlovic. Ανταλλαγή δώρων





Εικόνα 3 Οι «πρωταγωνιστές» της όλης συνεργασίας (από αριστερά):

Blazenca Biocic, Κώστας Ζερβόπουλος, Αλεξάνδρα Τζούμα.









Εικόνα 4 Ίσως η πιο δυνατή στιγμή της εκδήλωσης





Εικόνα 5 Στιγμιότυπα από την εκδήλωση στο Κολαράς



Εικόνα 6 Έχοντας δημιουργήσει δυνατούς δεσμούς φιλίας, επιστρέφουμε γεμάτοι εμπειρίες στην Κέρκυρα

Το πρόγραμμα, όπως σημειώσαμε παραπάνω, θα συνεχιστεί με επίσκεψη στο **μουσείο «Οι Σέρβοι στην Κέρκυρα 1916-1918»**, που βρίσκεται στο κέντρο της Κέρκυρας, στο **μνημείο των Σέρβων στο νησάκι Βίδο**, καθώς και σε άλλα σημεία του νησιού με ιστορική σημασία για τον λαό των Σέρβων, ενώ προγραμματίζεται (προς το τέλος του σχολικού έτους) εκδήλωση στην Κασσιόπη με συμμετοχή του Μουσικού Σχολείου Κέρκυρας και του Γυμνασίου Λ.Τ. Κασσιόπης.